



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

quión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 ■ TELÉFONO 2187

Table with subscription rates: TRIMESTRE 7'50 PESETAS, SEMESTRE 15'00, AÑO 30'00. Includes 'NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS' and 'EDICION DE LA TARDE'.

Año II.-N.º 462.—Córdoba.-Sábado 14 de Agosto 1937

La gloriosa Aviación nacional arroja millares de proclamas sobre Santander, invitando a la rendición

La venta de barcos y aviones al Brasil

Produce disgusto en la Argentina

BUENOS AIRES.—La oferta de venta hecha por los Estados Unidos al Brasil de sus contratorpederos destinados a la defensa del Brasil y a la instrucción de sus oficiales de Marina de guerra, continúa mereciendo de la Prensa y círculos políticos argentinos violentos comentarios de protesta.

El ministro de Relaciones Exteriores ha publicado un comunicado diciendo que esta iniciativa de los Estados Unidos tiene por finalidad enturbiar las fraternales relaciones entre Brasil y Argentina y es contraria al espíritu de los Tratados internacionales.

El departamento de Estado de los Estados Unidos trata de apaciguar el disgusto que ha producido la noticia de la proyectada venta de seis destructores al Brasil. Los destructores han sido pedidos por el Brasil principalmente con la finalidad de dar instrucción a sus marinos.

Dice el departamento además que los Astilleros de los Estados Unidos han construido navíos para la Argentina y Perú sin suscitar alarmas ni protestas.

La festividad religiosa de mañana

Será sacada procesionalmente la Virgen del Tránsito

Mañana, a las siete y media de la tarde, será sacada procesionalmente de la iglesia de San Basilio la venerada imagen de la Virgen del Tránsito, que recorrerá las calles del típico barrio del Alcázar Viejo.

Desde que se adueñó de Córdoba el marxismo, la «Virgen de acá», como ya llamaban los campesinos que en triunfo la paseaban todos los años sobre sus hombros, dejó de salir a la calle; por eso este año la procesión ha de revestir mayor grandiosidad.

El Ayuntamiento envió ayer personal del servicio de limpieza y riegos para que procediera al arreglo y baldeo de las calles y los vecinos, por su propia iniciativa, han enjabelgado las fachadas de sus casas para recibir de corosamente a la Virgen.

Los campesinos y colonos del pago de huertas anejo al barrio de San Basilio, han contribuido generosamente con su aportación pecuniaria y personal para que la fiesta revista mayor esplendor.

La banda municipal de música asistirá a la procesión.

En aquellas calles simpáticas del viejo barrio cordobés, cuyo ambiente estaba corrompido por los gritos de U. H. P., volverá de nuevo a saturarse de sencillez y de nobleza cuando los hombres sanos de corazón y de espíritu, griten mañana con toda su alma: ¡Viva la Virgen de acá!

Los millones robados por el Gobierno vasco

Continúa el desembarco de las cajas conteniendo el oro y las alhajas

LA ROCHELLE.—Según anuncia mos hace días dió comienzo el desembarco de los vapores «Frabark» y «Axe Merdi» de las numerosas cajas que procedentes de los Bancos de San Sebastián y Bilbao contienen los valores de los ci entos de los mismos.

En una caja rota se han visto preciosos objetos del culto, entre ellos un copón. Las cajas de referencia contienen el tesoro de guerra del gobierno vasco.

¡Viva el CAUDILLO!

COSAS DE LOS ROJILLOS

Pues nada de eso. Anoche dió radio Jaén la siguiente curiosísima noticia: «Nuestras fuerzas atacaron un puesto del frente de Albarracín, poniendo en fuga a las guardias rebeldes que huieron en dirección a Navarra».

COMENTARIO

REACCIONES SATANICAS

La gloriosa tradición cristiana de la vieja España, que resucita en el renacer de la España nueva, merece en los comentarios de la prensa marxista una explosión de tipo satánico. El lenguaje más soez, las expresiones más diabólicas, los conceptos más sacrílegos, son vertidos por los escritores que sirven el anarco-comunismo en las páginas de los periódicos y publicaciones del Frente Popular y de las organizaciones sindicales.

Esta violencia verbal arrecia cuando en la España liberada los actos solemnes de celebración de festividades religiosas públicas tienen lugar ante el entusiasmo de un pueblo que recobra los símbolos, incluso externos, de su fe, que son también los de su hispanidad irrenunciable.

Y es precisamente cuando estas conmemoraciones alcanzan a figuras de idealidad netamente española, cuando el virus marxista internacional, inculcado en sus satélites de Valencia, adquiere una furia más diabólica. Y son precisamente los periódicos más adictos y dóciles a las consignas soviéticas los que más se distinguen en este aspecto doctrinal de la persecución antirreligiosa en la España roja.

Así, este artículo lleno de lodo, publicado en «Adelante» de Valencia, órgano de la Federación Socialista Valenciana, del grupo prietista, bajo el título de «Ignacio de Loyola», «Un auto de fe junto al Sagrado Corazón». Lo firma un ex redactor de «El Liberal» de Bilbao, Adolfo Garro, y contiene todo el desprecio de haber tenido que «tomar el camino de Basurto la misma noche en que por Archanda asomaban los rebeldes».

Para «Adelante», para los socialistas, para el marxismo, fué grave error, error imponderable, no haber destruido desde el primer momento todos los templos e imágenes de Vizcaya, y se cañica de «excesiva tolerancia del Gobierno de la República» el haber mantenido en pie algunos monumentos religiosos, a pesar de que «durante los años de régimen republicano que precedieron al 18 de Julio estuvieron a punto de ser derrumbados».

Los héroes de la raza

Llegan al Ferrol las víctimas del boy «María del Carmen»

FERROL.—Ha llegado el vapor «España número 5» para desembarcar los cadáveres del teniente de navío don Francisco Javier Quiruga Posada, conde de Villar de Fuente, y del tercer maquinista don Cándido Pérez.

Ambos fueron fusilados por los rojos separatistas en Bilbao.

El conde de Villar de Fuente, algunos meses después de haber estallado el movimiento salvador, fué destinado a mandar el boy armado «María del Carmen», prestando importantes servicios.

Durante uno de sus viajes la tripulación del boy hizo traición a su comandante, prendiéndole y llevando el barco a Bilbao. Con el comandante se solidarizó el tercer maquinista don Cándido Pérez, siendo ambos condenados a muerte.

Horas antes de morir el conde de Villar de Fuente escribió a su madre, residente en Vigo, una patriótica carta diciéndole que moría orgulloso de poder dar su vida por España.

La carta rebosaba emoción y fué reproducida por toda la Prensa europea.

Los restos del maquinista don Cándido Pérez recibieron cristiana sepultura en El Ferrol, a cuyo acto asistieron todas las autoridades.

El cadáver del conde de Villar de Fuente será trasladado a Vigo, su pueblo natal, a donde llegará hoy.

La grave situación de Santander

La Aviación nacional vuelve a arrojar proclamas invitando a la rendición

BILBAO.—La Aviación nacional ha lanzado de nuevo millares de proclamas sobre Santander, invitando a la rendición.

La situación es muy crítica. Para ponerse al frente de la población como autoridad ha sido nombrado el antiguo árbitro de fútbol Roberto Álvarez, sobrino de don Melquíades.

Por muchos penaltys que pite este árbitro no le van a hacer caso los anarquistas y el juego sucio continuará hasta que el árbitro nacional FRANCO ponga paz a la contienda.

Ya sabíamos que en la zona roja andan muy mal de carne, azúcar, café, leche, carbón y pan. Pero anoche comprobamos con cierta sorpresa que también va escaseando la Geografía. En punto a conocimientos geográficos están visiblemente descuidadillos. En este aspecto debiera ser cada rojillo un Reclus.

Pues nada de eso. Anoche dió radio Jaén la siguiente curiosísima noticia: «Nuestras fuerzas atacaron un puesto del frente de Albarracín, poniendo en fuga a las guardias rebeldes que huieron en dirección a Navarra».

Las brillantes operaciones de nuestra marina

Resumen de las operaciones realizadas en los días comprendidos entre el 7 y el 13 del actual

En el mar Cantábrico

Día 10.—El crucero nacional «Cervera» avistó a las tres treinta a un destructor rojo, aumentando la velocidad y persiguiéndolo rumbo Norte.

El crucero auxiliar «C. Palma» fué atacado por dos aviones de bombardeo rojos, los cuales le arrojaron varias bombas sin consecuencia.

Día 11.—El «Tritonia» apresó al barco inglés «Cater» al Noroeste del Cabo Vizío, conduciéndolo a Rivede para su reconocimiento. El «C. Palma» fué atacado por un destructor rojo, acudiendo en su ayuda el minador «Júpiter», entablándose combate y haciendo huir al destructor, que se refugió en el puerto de Músel.

Sin novedad nuestros buques.

Día 12.—El «Galerna» entabló combate con el destructor rojo «José Luis Díez», que le hizo gran número de disparos, huyendo el buque rojo al aproximarse el «Cervera». Sin consecuencia para nuestros buques.

En el mar Mediterráneo

Día 9.—El crucero nacional «Canarias» detuvo frente a Mostegamen el día 8 a las catorce horas, al vapor yugoeslavo «Plavnik», conocido

contrabandista, siendo conducido con dotación de presa a Melilla para su reconocimiento.

El día 8, un avión de la base naval de Palma, en reconocimiento de la costa de Cartagena, avistó un velero de motor rojo, atrallándolo con proyectiles de veinte milímetros por no llevar bombas.

En la noche del 11, un crucero nacional bombardeó a la altura de cabo Bou, incendiando al petrolero rojo «Campeador», con nueve mil toneladas de gasolina para Valencia, continuando aún el incendio.

Día 13.—A las quince y media del día 12, la aviación nacional de la base naval de Baleares, avistó el vapor contrabandista «Edith», con bandera danesa y bandera de control, rumbo a Tarragona.

Se le comunicó con proyector desde el aire hacer rumbo a Palma; el «Edith» paró y tomó rumbo indicado durante tres millas; de pronto viró en redondo, pontándose a máxima velocidad y rumbo a Barcelona; en vista de lo cual se le arrojaron quince bombas de cincuenta kilogramos, observándose dos blancos en la proa y un incendio a bordo, abandonando el buque su tripulación en dos botes.

Continúa la operación.

Santoral y cultos

Santo del día: San Eusebio y San Demetrio.—Mañana: La Asunción de Nuestra Señora.

En los Capuchinos

Cultos que la V. O. T. de Penitencia de San Francisco de Asís celebrará mañana domingo.

A las nueve Santa Misa y Sagrada Comunión, armonizadas.

A las ocho de la tarde exposición de Su Divina Majestad, estación mayor, santo rosario, letanía cantada, sermón por el Padre Director y procesión con el Santísimo por las naves del templo, terminando el acto con la bendición reserva y el Himno de la Orden.

En Santa Ana

El próximo lunes, festividad del glorioso Patriarca San Joaquín, se celebrará en esta iglesia solemne función religiosa en honor del santo Patriarca, a las diez de la mañana, estando el altar y púlpito a cargo de los reverendos Padres Carmelitas Descalzos.

La osadía del fantoche Aguirre

Fracasadas sus gestiones en Londres, pretende ahora que Su Santidad el Papa le reciba en audiencia

PARIS.—Parece que Aguirre está a punto de regresar a Valencia, después de su viaje a Londres. Según informan en los medios oficiales franceses, sus negociaciones en Londres encaminadas a despertar el sentimentalismo político-religioso de las personalidades inglesas no ha dado ningún resultado.

Pretende ahora justificar ante el Papa la posición del catolicismo vasco ante la guerra y parece que ha hecho llegar a Roma su deseo de ver personalmente al Sumo Pontífice. Al secretario del Estado no se le ocultan las dificultades de su entrada en Italia y pretende que la petición de su paso sólo por suarenta y ocho horas en territorio italiano le reciba el Conde Ciano por mediación del Sacro Colegio.

En los medios oficiales franceses se ha comentado este propósito con total escepticismo.

El entierro del Cardenal Iundain

Ha revestido una solemnidad inusitada

SEVILLA.—Ayer se verificó en Sevilla el entierro del Arzobispo de Sevilla Cardenal Iundain, constituyendo el acto una solemnidad extraordinaria.

Presidió el General Queipo de Llano en representación del G. N. ERALISMO, asistiendo comisiones militares y civiles, así como los Ayuntamientos de Sevilla y Pamplona bajo mezas.

Ofició el Cardenal Segura de Pontifical y asistieron los Obispos de Badajoz, Córdoba y Málaga.

Las calles atestadas de gente. Las tropas cubrían la carrera. El féretro era llevado en hombros por sacerdotes y el cadáver del Cardenal fué enterrado en la capilla de la Virgen de la Antigua en la Catedral.

La Misa Pontifical fué oficiada por el Obispo de Málaga y la oración fúnebre corrió a cargo del Arzobispo don Severo Daza. Todos los Obispos presentes cuando se rezó el responso ante el túmulo y el General Queipo de Llano ocupaba el sitio en el Presbitorio.

En el Crucero de la Iglesia había unas quince mil personas.

El sentimiento en Sevilla por la muerte del Cardenal Iundain ha sido intenso.

El Cardenal Segura ha regresado a Aspetita.

DEL LADO DE ALLÁ

«Música del Komitern»

La Brigada Internacional ya tiene himno propio. Se titula «Luchar y Vencer». Empieza así: «Brigada de choque brigada de acero que marcha en vanguardia con valor sereno contra esos traidores y el fascismo cruel y el militarismo tan vil como él.»

La letra es de Manuel Gancedo. La música, ¿de quién se dirá que es la música? Del Komitern, así como suena, del propio Komitern. Para que nuestros lectores tengan la convicción absoluta de que no soñamos, señalaremos que tal himno se publica en las columnas 2, 3 y 4 de la página 7 del número 309 del diario socialista de la noche «U. H. P.», aparecido en Lérida el viernes 30 de Julio de 1937.

La charla de García Sanchiz

Será radiada a toda España

Mañana, a las once y media de la mañana, el ilustre charlista Federico García Sanchiz pronunciará una de sus charlas desde el micrófono de Radio Castilla, Burgos.

La charla será retransmitida a todas las emisoras de la España liberada y en Córdoba se radiará por la emisora local y los altavoces instalados por la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda en las plazas públicas.

Ferrocarriles

Córdoba a Málaga

El próximo día 15 habrá trenes baratos de Córdoba a Málaga, saliendo de Córdoba a las seis de la mañana y llegando a Málaga a las diez y cinco. La salida de Málaga será a las ocho y diez de la noche, llegando a nuestra capital a la una menos diez.

El precio del billete en tercera es 7'80 pesetas ida y vuelta.

Para dar facilidades al público la Compañía de Andaluces ha organizado estos servicios.

DE SOCIEDAD

Con objeto de pasar dos días con su hijo Antonito, soldado de Ametralladoras, salió para Cádiz nuestro Director don Antonio de la Rosa.

¡Viva el Generalísimo!

Un sanitario pasado a nuestras filas refiere su odisea

En el camino convenció a diez milicianos que se pasaron con él

ZARAGOZA.—Entre los miles de milicianos evadidos de la zona roja en las últimas operaciones en el sector de Albarracín figura notablemente el chofer de las ambulancias marxistas de Sanidad militar José Sánchez González, natural de Cebreros (Avila), que el día 2 del actual se pasó por Gea de Albarracín, trayéndose un magnífico auto ambulancia, convenciendo a diez milicianos más para oponerse a un teniente rojo, al cual condujeron prisionero a Gea.

El valiente soldado Sánchez González describe así su odisea en una sencilla carta que desde Zaragoza le dirige a sus padres y hermanos: «Supongo recibiréis un telegrama que puse en Tuerl anunciando mi llegada. Me pasó por Gea de Albarracín con una ambulancia nueva y volví al campo rojo y traje un camión cisterna, por lo que el pueblo de Gea hervía de entusiasmo. Luego le llevamos a Tuerl donde era conocido el caso y también hubo mucho entusiasmo. Somos más de quinientos los que no hemos pasado en dos días. La odisea ha sido algo superior a mis fuerzas. Solo Dios pudo hacer el milagro. El día 1.º de Agosto por la tarde hitimos la retirada, obligándonos a replegarnos al cerro más alto de Cabeza de la Parra (nos armaron a los de Sanidad) pero donde no había ni medio metro que no cruzase una bala. Por fin llegó la noche y acordaron romper el cerco. Para salir nos obligaron

DEL LADO DE ALLÁ

«Música del Komitern»

La Brigada Internacional ya tiene himno propio. Se titula «Luchar y Vencer». Empieza así: «Brigada de choque brigada de acero que marcha en vanguardia con valor sereno contra esos traidores y el fascismo cruel y el militarismo tan vil como él.»

La letra es de Manuel Gancedo. La música, ¿de quién se dirá que es la música? Del Komitern, así como suena, del propio Komitern. Para que nuestros lectores tengan la convicción absoluta de que no soñamos, señalaremos que tal himno se publica en las columnas 2, 3 y 4 de la página 7 del número 309 del diario socialista de la noche «U. H. P.», aparecido en Lérida el viernes 30 de Julio de 1937.

La charla de García Sanchiz

Será radiada a toda España

Mañana, a las once y media de la mañana, el ilustre charlista Federico García Sanchiz pronunciará una de sus charlas desde el micrófono de Radio Castilla, Burgos.

La charla será retransmitida a todas las emisoras de la España liberada y en Córdoba se radiará por la emisora local y los altavoces instalados por la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda en las plazas públicas.

Ferrocarriles

Córdoba a Málaga

El próximo día 15 habrá trenes baratos de Córdoba a Málaga, saliendo de Córdoba a las seis de la mañana y llegando a Málaga a las diez y cinco. La salida de Málaga será a las ocho y diez de la noche, llegando a nuestra capital a la una menos diez.

El precio del billete en tercera es 7'80 pesetas ida y vuelta.

Para dar facilidades al público la Compañía de Andaluces ha organizado estos servicios.

DE SOCIEDAD

Con objeto de pasar dos días con su hijo Antonito, soldado de Ametralladoras, salió para Cádiz nuestro Director don Antonio de la Rosa.

¡Viva el Generalísimo!

Un sanitario pasado a nuestras filas refiere su odisea

En el camino convenció a diez milicianos que se pasaron con él

ZARAGOZA.—Entre los miles de milicianos evadidos de la zona roja en las últimas operaciones en el sector de Albarracín figura notablemente el chofer de las ambulancias marxistas de Sanidad militar José Sánchez González, natural de Cebreros (Avila), que el día 2 del actual se pasó por Gea de Albarracín, trayéndose un magnífico auto ambulancia, convenciendo a diez milicianos más para oponerse a un teniente rojo, al cual condujeron prisionero a Gea.

El valiente soldado Sánchez González describe así su odisea en una sencilla carta que desde Zaragoza le dirige a sus padres y hermanos: «Supongo recibiréis un telegrama que puse en Tuerl anunciando mi llegada. Me pasó por Gea de Albarracín con una ambulancia nueva y volví al campo rojo y traje un camión cisterna, por lo que el pueblo de Gea hervía de entusiasmo. Luego le llevamos a Tuerl donde era conocido el caso y también hubo mucho entusiasmo. Somos más de quinientos los que no hemos pasado en dos días. La odisea ha sido algo superior a mis fuerzas. Solo Dios pudo hacer el milagro. El día 1.º de Agosto por la tarde hitimos la retirada, obligándonos a replegarnos al cerro más alto de Cabeza de la Parra (nos armaron a los de Sanidad) pero donde no había ni medio metro que no cruzase una bala. Por fin llegó la noche y acordaron romper el cerco. Para salir nos obligaron

con pistola en mano ir hacia Beza. Cuando íbamos en fila india en silencio hubo una pequeña alarma, la que aproveché para tirarme al suelo y a cinco pasos de ellos me escondí entre la maleza del monte, con la respiración contenida; les vi pasar a todos. Entonces me volví hasta dominar la altura, donde estuve oculto toda la noche con una sed horrible. En todo este tiempo formé mi plan de evasión tantas veces por mi soñado. Me encomendé a la Virgen santísima de Valverde, San José, a San Pablo y Santiago; les pedí inspiración y con una claridad asombrosa me fué anunciado con tanta seguridad que se fué de mí todo temor y sonriendo confiado, fortalecido, lo puse en ejecución. El plan había de ser volver a las posiciones donde estaba la ambulancia, hacer frente a cualquier contingencia con la ayuda de Dios, que no me faltó ni un momento, pues me puso a tres en el camino dispuestos a evadirse y ayudarnos mutuamente. Al llegar a la ambulancia encontramos a siete rojos, les propusimos el plan y a casi todos les pareció bien, menos un teniente que se resistió, le quitamos la pistola y rumbo a Gea. ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Cristo Rey! Estoy en la Academia militar de Zaragoza con más de quinientos evadidos, por lo que creo estaremos bastante tiempo, hasta que se aclare quién es cada uno. Muchos besos y abrazos de vuestro hijo y hermano Pepe.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

En ninguno de los frentes hubo ayer novedad

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—Ligeros tiroteos y cañoneos en algunos frentes. En el de Porcuna y como consecuencia del combate de ayer se han recogido hoy otros dieciséis cadáveres de enemigos y varias caretas antigás.

Salamanca 13 de Agosto de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

EL CONFLICTO CHINO-JAPONÉS

Los japoneses han ocupado la ciudad de Nankao

TIEN-TAIN.—El gran Cuartel General japonés comunica que la ciudad de Nankao, encarnizadamente defendida por los chinos, ha sido ocupada por las tropas japonesas.

Los ataques japoneses tienen ahora como objetivo Kalgan y la línea ferroviaria de Suiyuan. Las tropas del Ejército central chino todavía no han intervenido en los combates.

TOKIO.—La escuadra japonesa ha empezado el bombardeo de Shanghai para proteger a los destacamentos marinos desembarcados.

TOKIO.—Según informa la agencia Domei la situación en Shanghai es cada vez más grave.

Los chinos han hecho fuego de artillería pesada contra el Cuartel General japonés. A consecuencia de este empeoramiento de la situación el mando de las fuerzas navales decretó el estado de guerra para todas las fuerzas navales movilizadas.

SHANGHAI.—Las autoridades navales, militares, diplomáticas y consulares japonesas celebraron diversas reuniones relativas a las medidas a tomar en relación a la situación, que cada vez es más densa.

De fuente japonesa se anuncia que el agregado militar Honda pidió al embajador Kavagie pusiese en vigor todas las medidas diplomáticas para resolver el conflicto.

Una nota del Gobernador civil

Fincas rústicas y urbanas

Una de las consecuencias que se han producido en la mayoría de los pueblos de esta provincia, al ser liberados por el heroico Ejército español de la barbarie marxista, ha sido el abandono en que quedaron numerosas fincas rústicas y urbanas, en unos casos porque sus dueños o poseedores, contra su voluntad y por la fuerza, fueron obligados a salir de las poblaciones en que residían y en otros porque su ideología opuesta al Glorioso Movimiento Nacional les impulsó a marcharse a la zona roja.

Sobre aquel estado de abandono, motivo de preocupación constante de la autoridad, fué preciso resolver rápidamente en los primeros momentos, para evitar las pérdidas y la ruina que para la economía nacional podía suponer que propiedades estuviesen abandonadas y no dieran los productos y beneficios que normalmente debe obtenerse de las mismas, y por ello se creó la Junta de Fincas Rústicas abandonadas en la provincia, no con carácter permanente sino con funciones que habían de ser transitorias, ya que su creación no obedecía al cumplimiento de ningún precepto legal sino a un estado de necesidad que por no admitir espera exigía soluciones rápidas, justas y equitativas de los múltiples problemas que nacían del abandono de las fincas por sus dueños o poseedores.

Se impone dar ahora a dichos problemas solución definitiva y a ajustada a las normas legales que regulan actualmente el modo de evitar puedan estar abandonadas tanto las fincas rústicas como las urbanas. Para ello basta tener en cuenta que cuando existan indicios racionales bastantes para presumir que los dueños o poseedores, por cualquier título, de las fincas abandonadas se opusieron al Movimiento Salvador de la Patria y su oposición fué la que determinó el deslenguamiento del lugar en que habitualmente residían, es lo procedente entonces se dé cuenta al Presidente de la Comisión provincial de Incautación de Bienes, para que esta Comisión, cumpliendo con el Decreto Ley de 10 de Enero último ordena la incautación del oportuno expediente de incautación de bienes y el nombramiento del juez instructor que haya de tramitarlo, que acordará, con sujeción a aquel Decreto a las normas aprobadas en la misma fecha por orden de presidencia de la Junta Técnica del Estado, entre otras diligencias, el embargo de la finca y consiguientemente la constitución de la misma en administración, designando, con las debidas garantías, la persona que actúe y rinda cuentas en la pieza y ramo de embargo que en el expediente que habrá de formarse, según previenen las citadas normas.

(Continuará)

APARATOS MEDIDORES "NERBI"

Para aceites comestibles, aceites lubricantes, vinos y alcoholes

Imprescindibles por su limpieza para el despacho al público, comodidad y exactitud en las medidas

Agencia exclusiva para Córdoba y Jaén:

RAFAEL SECALL

PASO DE LA VICTORIA, 21. Teléfono 2472 CORDOBA

Mirando sus intereses: Siempre aparatos "NERBI",

Patronato del Museo de Bellas Artes

Ayer tarde, bajo la presidencia del M. I. Sr. D. Juan B. Seco de Herrera, canónigo magistral, se reunió el Patronato del Museo Provincial de Bellas Artes, con asistencia del señor Alcalde de esta capital don Antonio Coello y Ramírez de Arellano y en representación del señor Presidente de la Diputación el gestor de la misma don Rafael González Ripoll.

Vió la Junta con gran satisfacción las últimas obras efectuadas en el Museo costeadas por el Estado y dirigidas por el arquitecto provincial don Rafael de la Hoz, consistentes en la sustitución de la vieja techumbre de madera por viguetas de hierro y cemento del salón principal para evitar incendios y la reforma de la fachada de este establecimiento que da a la calle de San Francisco, a la que se le ha dado el bello carácter de algunas construcciones cordobesas del siglo 18.

Se dió cuenta de las mejoras que así se están realizando en el Museo y de las donaciones de obras de arte hechas al mismo, entre las que figura una hermosa copia del famoso «San Juanito» de Murillo, donada por el capitán de Infantería don Alberto Morales Merino.

El director del Museo don Enrique Romero de Torres expuso que había donación, en unión de sus hermanos, de quince cuadros con diversos asuntos, originales de su señor padre don Rafael Romero Barros, director que fué de este Museo, para que figuren en la nueva sala de la época romántica que en breve ha de inaugurarse.

El señor Presidente propuso, y así se acordó, que constara en acta un expreso voto de gracias al señor Romero de Torres por la constante y admirable labor que desde hace años viene realizando para el engrandecimiento del Museo, y que se diera cuenta a la Superioridad de tan importantes donativos.

Por último, se aprobaron varios asuntos de trámite.

Los jóvenes falangistas que veranean en Italia

Ayer visitaron las obras del agro Pontino

LITTORIA.—Los jóvenes falangistas del Campo de España, huéspedes del Gobierno fascista en el Lido de Roma, efectuaron ayer en autocar una visita a las principales ciudades y obras de valorización del agro Pontino.

Los falangistas fueron acogidos por todas partes con gran cordialidad por la población rural y fueron recibidos en Littoria por las autoridades de la ciudad.

Batallón de Voluntarios de Córdoba DONATIVO

La casa Rodríguez Hermanos, del comercio de esta capital, ha hecho un espléndido donativo a las fuerzas de este Batallón, consistente en doscientos cincuenta sombreros de paja y quinientos pares de alpargatas.

Tan hermoso rasgo demuestra el patriotismo interminable que siente la casa Rodríguez por los soldaditos que luchan en los frentes; son varios ya los donativos que ha entregado para el Ejército, y así me complazco en hacerlo público por medio de la Prensa para satisfacción de la razón comercial Rodríguez Hermanos, por su altruismo y generosidad dignos del mayor encomio. El Ejército le queda muy agradecido.

[Viva España! Viva FRANCO! Córdoba 13 de Agosto de 1937.—Segundo año triunfal.

EL GAS es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales instalaciones alquiladas

¡Distinguida señora!

¿Quiere saborear un buen Café? Haga sus compras en el

Tostadero Bristol Málaga, 2 Teléf. 2886

ULTIMA HORA

Inopinadamente ha llegado a Barcelona en avión el ministro de Defensa del gobierno rojo de Valencia, Indalecio Prieto

BARCELONA.—Inopinadamente llegó ayer en avión a Barcelona el ministro de Defensa del Gobierno rojo de Valencia Indalecio Prieto, acompañado del titulado subsecretario de Gobernación.

Inmediatamente celebró una extensa conferencia con el jefe superior de Policía y con los jefes militares.

La Prensa de esta mañana no da referencia alguna de lo tratado en estas reuniones.

BARCELONA.—En la Ciudad Condal se ha dado la voz de «La farsa puede comenzar» y como la Generalidad está dispuesta a seguir la farsa, el martes próximo se reunirá el parlamento catalán.

Los farsantes marxismos del catalanismo Casanova y Companys nos proporcionarán sesiones muy amenas.

BARCELONA.—La Policía en un registro efectuado ha detenido a catorce individuos cuyas actividades se desconocen.

En las cerasías de Barcelona se ha descubierto en una cueva importante depósito de armas y gran cantidad de municiones de fusilería y ametralladora.

Ayuntamiento de Córdoba CEMENTERIOS

Cumplido el plazo de ocupación de las sepulturas de párvulos números 104 al 231 inclusive del cuadro de San Roque del Cementerio de Nuestra Señora de la Salud y las comprendidas entre los números 181 a 204 del cuadro de adultos de San Bartolomé del mismo Cementerio, se anuncia al público, con el fin de que, los familiares o personas interesadas, puedan proceder durante los quince días siguientes al 16 del corriente mes, a la renovación de aquellas en el Negociado de Cementerios de la Secretaría Municipal, bien entendido que transcurrido dicho plazo sin haberlo efectuado, se procederá a la exhumación de los restos mortales y su traslado al osario común.

Córdoba 12 de Agosto de 1937. Segundo año triunfal.—El Alcalde, Antonio Coello.

Fallecimiento

Ha fallecido en la República Argentina, donde residía hace tiempo, el señor don Luis Baena Jover, hermano de nuestros amigos en esta localidad, doña Enriqueta y don Ricardo Baena Jover, funcionario de este Excelentísimo Ayuntamiento. Le enviamos nuestro más sentido pésame.

Central Nacional Sindicalista de España. Delegación Local de Córdoba

AVISO

Se recuerda a todos nuestros afiliados la obligación que tienen de llevar en todo momento la camisa azul y el emblema de nuestra Organización. Al mismo tiempo, se ordena a todos aquellos camaradas que no estén en posesión del consiguiente carnet, se personen en el plazo de diez días con dos fotografías para la extensión del mismo.

Córdoba 13 de Agosto de 1937.—Segundo año triunfal.—El Delegado Local de G. N. S.

Por la Patria, el Pan y la Justicia. Saludo a FRANCO: ¡Arriba España!

Oficina local de colocación obrera de Córdoba

Se ruega a los alcaldes de los pueblos liberados de nuestra provincia telegrafiar a esta oficina si en los pueblos y términos de su respectiva jurisdicción podrían encontrar empleo los siguientes profesionales, y el número de ellos que precisaría:

Albañiles, carpinteros, pintores, dependientes de comercio, electricistas, mineros, barberos, cocineros, panaderos, canteros, fegoneros, pinches de cocina, jardineros, carteros, licoristas, músicos, tipógrafos, ladrilleros zapateros, estuadores, sastres, modistas, molineros, aladrosos, marmolistas, pirotecnicos, carniceros, hiladores, confiteros, encuadernadores, fotógrafos, operadores cine, tableros, guarnicioneros, carboneros, tapiceros, hojalateros, caldereros, decoradores, toneleros, aserradores, cerrajeros y peones sueltos. El Presidente, Luis Baro Orellana.

VALENCIA.—El gobierno soviético de Valencia ha puesto al censor de Prensa a disposición del Tribunal especial que entiende en los delitos de sabotaje.

Se le acusa de haber autorizado la publicación de una noticia tendenciosa.

VALENCIA.—La labor depuradora o de limpieza que se está realizando en la zona roja de España, siguiendo los métodos de la U. R. S. S., llega hasta el partido socialista. La Ejecutiva del partido ha enviado una nota a todas las organizaciones provinciales ordenándoles que remitan las fichas con los nombres de los afiliados.

La mayoría de las secciones se han negado a obedecer la orden de la Ejecutiva por considerar que de lo que se trata es de eliminar a los enemigos de Prieto en el frente y en la retaguardia.

LONDRES.—El lunes regresará de sus vacaciones Mr. Eden, quien inmediatamente se hará cargo del ministerio de Negocios Extranjeros.

Apravechará la próxima semana para la Asamblea de la Sociedad de Naciones, a la que asistirá llevando la representación del Gobierno inglés.

TOKIO.—En el interior de Shanghai continúan las encarnizadas luchas entre las fuerzas chinas y japonesas. Las fuerzas japonesas avanzan hacia el interior. Los aviones de bombardeo de los chinos han bombardeado un buque japonés y el cuartel general de los japoneses. Las baterías antiaéreas japonesas rompieron fuego contra los aparatos chinos.

PARIS.—Moscú ha comprado a Valencia por medio de una oficina aneja al consulado soviético de Londres que se dedica especialmente a la compra de cuadros y objetos artísticos un lote muy importante de cuadros, consistente en lo siguiente: dos Velázquez, dos Murillos, siete Goyas, un Rembrandt, un Tiziano, cuatro Vandik, cuatro Utrillo y tres Picasso.

Los cuadros se encuentran en Valencia, habiéndose convenido que el representante de los soviets en dicha ciudad se haga cargo de los mismos.

El embalaje y transporte corre a cargo de los soviets y se ha convenido que el precio estipulado será pagado inmediatamente después de recibir los cuadros.

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

DONATIVOS

Don Francisco Vallejo Torquemada, 10 pesetas.

Doña Florentina Rius Navarro, tres libras de chocolate marca «Cañete».

Pesadearía de Antonio Nieto e hijos 200 kilogramos de pastada fresca.

Gremio de Confiteros de Córdoba mil pasteles.

Don Francisco Carmona Tabares, de Puente Ganiil, cuatro toallas y cuatro pañuelos.

Empleados de la Casa Carbonell y Compañía, once paquetes de tabaco de 0,50, un paquete de americanos y dieciséis cigarrillos sueltos.

¡Viva España!

EL SEÑOR Don José Nogareda Castanys HA FALLECIDO EN BARCELONA R. I. P. A. Sus desconsolados hijos don Manuel, don Rafael, don Esteban, doña Fuensanta, don Pedro, doña Concepción, doña Aurora, don Ricardo y don Angel Nogareda Barbuo; hijos políticos (ausentes); hermanos políticos don Pedro Barbuo Vacas; primos, sobrinos y sobrinos políticos, Comunican a sus amistades tan sensible pérdida rogándoles una oración por el alma del finado y les invitan a las misas que, en sufragio de su alma, se han de celebrar el próximo lunes, día 16, desde las ocho en adelante, en la iglesia parroquial de San Andrés

PLAZA DE TOROS - Ideal Cinema - Empresa Guerrero

HOY SABADO 14 de AGOSTO de 1937 (Diariamente cambio de programa) Desde las nueve y media de la noche.—La divertida película «Metro» en español, COMPAÑEROS DE JUERGA, por Stan Laurel, Oliver Hardy y Charles Chase.—De complemento, última proyección del magnífico reportaje de la guerra española, editado por «Cifesa», FRENTES DE ARAGON—Silla 1.ª 00. pta Especial para niños, 0.50. Grada, 0.25 Especial para señoras, 0.10.—Mañana domingo, EL GATO MONTÉS, el gran éxito del cine español, de «Cifesa»

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera

HOY SABADO 14 DE AGOSTO DE 1937 Desde las nueve de la noche.—1.º Único día de proyección de la super-producción nacional, EL OCTAVO MANDAMIENTO, con Lina Yegros—Sillas, 0.90. Soldados y milicias sin graduación, 0.50. Niños, 0.30.—Mañana, MADRE ALEGRIA, en español COLISEO SAN ANDRES.—Desde las nueve de la noche.—La gran producción en español, LA PORTERA DE LA FABRICA.—Sillas 0.80. Niños, 0.30.—Mañana domingo, PUERTO NUEVO, en español

TERRAZA DEL GONGORA Empresa RAMOS Teléfono 2165

HOY SABADO 14 DE AGOSTO DE 1937 Desde las 9 y cuarto de la noche.—«R. Soriano films» presenta una producción de Julien Duvier, LA BANDERA, Legionarios del Tercio.—Una página de la Legión extranjera española, con Annabella y Jean Gabin.—SILLA. 1.ª 00 peseta.—Mañana a las cuatro, infantil, LA DIOSA DE LA SBLVA.—Bataca, 0.40.—Entresuelo, 0.20